

以创意赋能、以生态添力、以融合突围,打造“悠然清谷”美丽乡村示范片,将农旅产业“串珠成链”——

福山乡村旅游迈入“乡创时代”

果园还是那些果园,资源还是那些资源。福山区将一个个来自乡村的创意发掘、整合,“串珠成链”,让土生土长、自导自演的“村景”“村游”吸引流量,推动乡村迈入“乡创时代”。

以创意赋能、以生态添力、以融合突围。福山区以全域视野谋划文旅赋能乡村振兴,将高疃镇8个村30余处分散的采摘园、生态园、民宿等农旅产业划入“片区”。记者日前探访福山区高疃镇“悠然清谷”示范片建设,发现福山区乡村文旅产业发展的新样本。

创意赋能

老房建成网红民宿

5月29日,高疃镇渡口村,一条清洋河水声欢快。河西岸,游客们携一筐在爱渡草莓博物馆采摘的果实,三三两两结伴而行。

磕子、石锁、老窗板上墙成了装饰品;一把野花随意插在陶罐里;胶东民居的一铺老炕上,素花老布棉被摆开,小桌上的笸箩里装着花生……

步入“爱渡农业”精品民宿,一栋栋小院儿装修得古色古香,大量胶东老物件、木制家具成为软装摆设,自然中透着温馨、舒适。

“爱渡农业”打造的20间精品民宿开业以来,吸引了众多省内外游客,特别是节假日,客房都是爆满。”民宿老板柳榴说,近期客房一直处于供不应求的状态。

“这些民宿均是加固、改造群众闲置危旧房屋建成的,时间最长的有160年的历史。在改造中,我最大限度保留了农村原始风貌,居住在城市的人们希望放慢生活脚步,远离城市的喧嚣和忙碌,这样的民宿正好符合了他们的期待。”农家小院式的民宿赢得了客人们的一致好评。柳榴说,他经常能听到客人们说“这里太美了,我们肯定还会再来的。”

“有了爱渡农业打造的精品民宿这个样板,村内老百姓的心思也活络了起来。我们村与两家企业进行合作,对16栋流转的老百姓闲置房屋进行改造,打造独具特色的农家民宿。目前,已建成4座,还有6座正在建设中。”渡口村负责人潘昆介绍,村里还与山东文旅集团签订框架协议,借鉴泰安九女峰成功经验,建设烟台

首个五星级民宿,后续还将建设胶东乡村振兴研究院、滑翔伞体验中心、天空之眼摩天轮等项目。

“等明年再来看看,又不一样了!”潘昆笑着邀请记者。

以店子村琪加庄园观赏花卉为代表的林下经济、以东宋洲村老福山生态园为代表的采摘经济,以爱渡农业为代表的民宿经济……

高疃镇在促进乡村全面振兴中,充分尊重农民“首创精神”,引导和动员在外的民营企业家、退伍军人、知识分子青年、务工经商人员等回乡创业,积极培养新型农业经营主体带头人,让土生土长、自导自演的“村景”

“村游”吸引流量,在不断涌动的乡村振兴“创新热潮”中,展现一个活力满满、热气腾腾的新福山。

磕子、石锁、老窗板上墙成了装饰品;一把野花随意插在陶罐里;胶东民居的一铺老炕上,素花老布棉被摆开,小桌上的笸箩里装着花生……

步入“爱渡农业”精品民宿,一栋栋小院儿装修得古色古香,大量胶东老物件、木制家具成为软装摆设,自然中透着温馨、舒适。

“爱渡农业”打造的20间精品民宿开业以来,吸引了众多省内外游客,特别是节假日,客房都是爆满。”民宿老板柳榴说,近期客房一直处于供不应求的状态。

“这些民宿均是加固、改造群众闲置危旧房屋建成的,时间最长的有160年的历史。在改造中,我最大限度保留了农村原始风貌,居住在城市的人们希望放慢生活脚步,远离城市的喧嚣和忙碌,这样的民宿正好符合了他们的期待。”农家小院式的民宿赢得了客人们的一致好评。柳榴说,他经常能听到客人们说“这里太美了,我们肯定还会再来的。”

“有了爱渡农业打造的精品民宿这个样板,村内老百姓的心思也活络了起来。我们村与两家企业进行合作,对16栋流转的老百姓闲置房屋进行改造,打造独具特色的农家民宿。目前,已建成4座,还有6座正在建设中。”渡口村负责人潘昆介绍,村里还与山东文旅集团签订框架协议,借鉴泰安九女峰成功经验,建设烟台

果园还是那些果园,资源还是那些资源。福山区将一个个来自乡村的创意发掘、整合,“串珠成链”,让土生土长、自导自演的“村景”“村游”吸引流量,推动乡村迈入“乡创时代”。

果园还是那些果园,资源还是那些资源。

果园还是那些果园,资源